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淡江大學 102 第 2 學期財金一 A經濟學實習 

CH19 長期經濟成長 

1. 經濟成長需要有的良好制度包括： 

(a) 自由市場 

(b) 財產權 

(c) 貨幣制度 

(d) 以上皆是 

1. 一經濟成長的適當誘因包括： 

(a) 實質資本的投資 

(b) 人力資本的累積 

(c) 新技術的發明 

(d) 以上皆是 

2. 一國的生產要素投入與總產出之間的關係

稱為： 

(a) 總合成本函數 

(b) 總合效用函數 

(c) 總合生產函數 

(d) 總合投資函數 

3. 對於一個未開發國家而言，下列何種制度對

經濟成長的幫助最少？ 

(a) 自由市場制度 

(b) 全民保險制度 

(c) 貨幣制度 

(d) 財產權 

4. 刺激經濟成長需要適當的誘因，以推行國民

義務教育的政策而言，是屬於何項誘因？ 

(a) 投資實質資本 

(b) 投資人力資本 

(c) 投資社會資本 

(d) 新技術的發明 

5. 關於古典成長理論的敘述，何者錯誤？ 

(a) 人口受經濟影響 

(b) 每人平均產出趨於固定 

(c) 資本不是影響成長的因素 

(d) 技術是影響成長的因素 

6. 關於古典成長理論與新古典成長理論，何者

錯誤？ 

(a) 皆認為資本與技術影響成長 

(b) 前者認為人口是內生變數 

(c) 前者認為邊際生產力遞增 

(d) 後者認為邊際生產力遞減 

7. 在內生成長理論的關係式 Y = F(K, hL)中，h

是： 

(a) 就業率 

(b) 有效勞動投入 

(c) 有效資本投入 

(d) 人力資本指標 

8. 在內生成長理論的關係式 Y = F(K, hL)中，h

和何者有關？ 

(a) 識字率 

(b) 教育程度 

(c) 創造能力 

(d) 以上皆是 

9. 在內生成長理論的關係式 Y = F(K, hL)中，政

府加強基礎教育可使： 

(a) F 函數增加 

(b) K 增加 

(c) h 增加 

(d) L 增加 

10. 在內生成長理論的關係式 Y = F(K, hL)中，政

府成立工研院等研發機構可使得： 

(a) F 函數增加 

(b) K 增加 

(c) h 增加 

(d) L 增加 

11. 在內生成長理論的關係式 Y = F(K, hL)中,政
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府鼓勵民間儲蓄可使得： 

(a) F 函數增加 

(b) K 增加 

(c) h 增加 

(d) L 增加 

12. 資本主義社會的財產權可以歸類為： 

  、    與   。 

13. 為了追求經濟成長，除了要有制度面的改善

之外，還須有  、  與      

的誘因。 

14. 經濟成長的主要理論有： 

      、     與        。 

15. 古典成長理論認為：  工資率是指人

類生活為了生存下去，所需要購買生活必需

品的最低工資率。當實質工資率低於存於工

資率，將導致社會  的減少。這就是

所謂的  。 

16. 新古典成長理論認為：  、  

 與技術進步共同影響經濟成長，且主張

各種生產要素都有  遞減的特性。 

17. 古典成長理論與新古典成長理論的最大差

別，是後者主張   是外生給定；新

古典成長理論與內生成長理論的最大差別，

是後者認為  是內生變數。 

問答題 

18. 古典成長理論中有哪些重要的特性？ 

 

 

 

19. 新古典成長理論中有哪些重要的特性？ 

 

 

 

 

 

20. 內生成長理論中有哪些重要的特性？ 

 

 

 

 

 

21. 何謂馬爾薩斯的工資鐵率？ 

 

 

 

 

 

22. 若是資本量不變，人口（勞動量）持續成長，新

古典成長理論的預測為何？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

23. 對於人力資本的累積，新古典成長理論與內生成

長理論有何不同？ 


